

相隔兩年林鄭再敲鑼揭新馬季揭幕 開鑼日 14.41 億投注創新高

【香港商報訊】記者戴合聲、木子報道：2021/22年度馬季昨日在沙田馬場開鑼，行政長官林鄭月娥在缺席開鑼儀式兩年後，昨日中午12時主持開鑼儀式，她首先為醒獅點睛，其後有醒獅表演。應屆冠軍騎師莫雷拉率領一眾騎師到場與馬迷見面，祝願馬迷於新馬季馬運亨通。特首其後大鑼一揮，標誌著新馬季展開。昨日的投注額達14.41億港元，破歷來開鑼日紀錄，較上季開鑼日多4.72%，上季為13.76億港元。沙田馬場及跑馬地馬場的人場人數為17563人，去年由於公眾未能入場，人數只有285人。



林鄭月娥出席新馬季開鑼儀式敲響銅鑼。記者 陳志誠攝

首場賽事在下午1時開跑，全日共10場賽事。焦點賽事第一班1200米香港特區行政長官盃，編排在第四場上演，13駒參與角逐。由大衛希斯訓練的「肥仔叻叻」，在田泰安胯下以1個馬位之先擊敗亞軍「銀之未來」勝出。賽後，林鄭月娥頒贈獎盃予勝出馬主、練馬師與騎師。

應家柏滿意有個好開始

香港賽馬會行政總裁應家柏表示，很滿意新馬季取得一個好開始，他對昨日的業績感到很高興，感謝馬會團隊的合作，對於今季的前景感到樂觀。鑑於香港新型冠狀病毒疫情漸趨穩定，有別於去年的馬季開鑼日未能對公眾開放，昨日的開鑼日接受公眾人士進場，讓數以千計的馬迷到場觀賞精彩賽事，當中包括香港特區行政長官盃（1200米第一班）。入場必須預先訂座，所有場所只容許已預先訂座的人士進入。所有進場人士須遵守公共衛生保護措施，包括在入場前接受體溫檢查及在場內佩戴口罩。為符合政

府的規定，所有人士在進入馬場前須利用手機掃描「安心出行」場所二維碼或利用特定表格提供姓名、電話號碼、到訪日期及時間。此外，馬場內不准吸煙。入場馬迷可獲「2021/22賽馬月曆」一個。

馬迷開心可入場投注

上午11時多已經有不少人提前入場，譚先生和幾個朋友一起入場，他說有好幾年沒來過馬場，尤其是疫情之後能來感覺特別開心，整個安排也頗暢順，提前在網絡上預約可避免人群的聚集，由於疫情開工不穩定，故只預留500塊錢投注，比往年要少一些。陳太太一身紅色的打扮，從口罩到鞋全是紅彤彤的，她坦言就是希望有好運氣，自己是馬場常客，馬季開鑼，一定要進來看一看，第一場馬就是買個意頭，希望能旗開得勝，不會太重視賠率，只要能贏，代表這一年運氣也不會差到哪裏去。昨天帶了大概1萬多元現金來投注，跟往年差不多。除了年紀大一點的，現場也有見到年輕的馬迷，松



林鄭月娥為特區行政長官盃賽事頒獎給勝出騎師田泰安。

仔和牛丸都是大學生，剛滿18歲，急不及待進馬場來感受一下氣氛，他們說在場內看跟在場外投注完全是兩回事兒，現場氣氛很熱鬧，而且可以近距離的看到馬匹，下注的靈敏度也會比較準確，所以前三場他們都貼中了。

2人吉國返港染變種病毒7地點強檢

【香港商報訊】記者李銘欣報道：本港新冠肺炎疫情持續只有輸入個案，昨增8宗輸入確診個案，其中7人帶L452R變異病毒，累計12121宗。初步確診少於5宗。新患者中3人是新來港菲傭，另5人分別從吉爾吉斯斯坦、英國和美國抵港，全部已接種兩劑新冠疫苗，其中兩人有抗體。

昨增8宗輸入確診個案

當局指，2名由吉爾吉斯斯坦返港的患者，包括一名60歲居於中環干諾道中駿閣男子，一名43歲居於大圍美田路壹號雲頂6座的女子，他們於8月20日離港往吉爾吉斯斯坦，出發當日的檢測呈陰性，9月3日返港時在機場檢測呈陽性，帶L452R變異病毒，兩人均無病徵，均在4月及5月接種兩劑復星疫苗。衛生防護中心表示，男患者潛伏期主要在家工作，女患者於上環樂古道時大廈2樓1室工作。當

局前晚已將7個涉及他們居住、工作和到訪的地方納入強檢公告，包括駿閣閣、壹號雲頂6座、上環樂古道時大廈Eco-Energy Trading Limited、大圍大圍道12-14號及積信街瑞豐大樓地下及閣樓A單位大興、中環多利街印刷行1樓Wolfgang's Steakhouse Hong Kong、上環富衛金融中心QB House，以及上環文咸東街興隆大廈地下偉倫電腦顧問有限公司。

與醫專等討論引入海外醫生

另外，政府建議放寬海外醫生免試來港執業的門檻，由原本只限香港永久居民，放寬至合資格的非永久居民專科醫生。食衛局局長陳肇始昨日出席活動後表示，現時任何條例改動都不會對本地畢業生的實習和接受專科培訓機會造成影響，對外來醫生不會降低專業水平要求。陳肇始強調醫學專科學院把關的角色不變，認證外地培訓的專科醫生，當中專業水平要求不變，期望通過醫生註冊修訂條例後，與醫專、醫管局及衛生署建立三方平台，討論專科培訓、名額和收集整體培訓的意見，亦可優化現時做法。

少年乘的士運毒被捕 揭酒店房關毒窟拘3人

【香港商報訊】記者區天海報道：一名14歲少年疑被毒販利用協助運送毒品，前日在尖沙咀被警方拘捕，經調查後得悉毒販利用通訊軟件操控他人販毒，昨日在尖沙咀兩個酒店房間再拘捕2男1女，檢獲少量毒品。

毒販利用通訊軟件遙控

警方西九龍衝鋒隊人員前日（4日）凌晨1時20分，在尖沙咀加連威老道巡邏期間，截查一輛的士，發現一名姓羅（14歲）男乘客形迹可疑，搜查後在他身上發現藏有約9克懷疑可卡因，該名男子涉嫌「販毒」當場被捕。油尖警區反三合會行動組第1隊接手調查案件，並發現毒販涉嫌利用通訊軟件操控未成年人士販賣毒品。經過一系列情報收集及調查分析，警員成功鎖定涉案人士身份，並於昨日（5日）凌晨時分，突擊搜查位於尖沙咀的兩個酒店房間，並在兩間房間內搜出合共約190克懷疑可卡因，以及約8.5克懷疑「冰」毒。房內一名姓曾（18歲）男子涉嫌「藏毒」，一名姓康（16歲）男子和一名姓岑（18歲）女子則涉嫌「串謀販毒」被捕，所有被捕人現正被扣留調查，警方正追查幕後販毒集團。

黃偉綸料新界北新市鎮容逾28萬人

【香港商報訊】記者李銘欣報道：新界北新發展區是中長期土地及房屋供應的重要措施之一，包括三個具發展潛力地區——新界北新市鎮、文錦渡、新田/落馬洲發展樞紐，可提供逾10萬個單位，容納逾28萬人，同時發展創新及科技等，創造約20萬個就業機會。發展局局長黃偉綸近日與立法會議員前往考察，透露正研究爭取提前於2024年展開新田/落馬洲項目，讓人口和企業提早入伙，可行性研究已大致完成。

共提供約20萬個職位

黃偉綸昨日在其網誌表示，新界北新市鎮位於上水、粉嶺東北面，約1100公頃（包括約160公頃棕地），地勢較平坦，現時主要為村落、農地，棕地作業如工場、貨倉等，可容納約20萬人，提供約13萬個職位。至於新田/落馬洲發展樞紐，面積約320公頃的土地（包括逾80公頃的棕地），約有一半為私人土地，可提供約3.1萬個單位，容納約8.4萬人，創造約6.4萬個就業機會。樞紐會利用新界西北新鐵路線——北環線的新田站，釋放該區發展潛力。

研新田落馬洲項目2024年上馬

黃偉綸透露，正研究爭取提前於2024年展開新田/落馬洲發展樞紐的工程，讓人口和企業提早入伙，其可行性研究已大致完成。至於新界北新市鎮及文錦渡規劃及工程研究則在今年稍後展開，期望3年內完成研究，盡早分階段開展工程。當局已諮詢當區持份者，他們普遍不反對建議，但亦有就不同議題表達意見。因應立法會發展事務委員會委員意見，當局承諾會探討擴大發展潛力地區及加快落實相關項目。

43教師榮獲教聯「優秀教師獎」

【香港商報訊】為凝聚專業力量，鼓勵追求卓越的精神，教聯會自2005年起舉辦「優秀教師選舉」，今年已踏入第16屆。頒獎禮於昨日舉行，今年共有43位教師獲「優秀教師」獎項、12名教師獲選「教壇新秀」，以及25位同工獲「入圍特選嘉許獎」。不少得獎者的校長和親友亦到場支持，場面溫馨感人。

頒獎禮邀請教育局常任秘書長李美嫻及中聯辦教科部副部長徐凱擔任主禮嘉賓，並由五邑工商總會會長、中華基督教會基協中學、萌兒幼稚園、路德會聖十架學校及五旬節林漢光中學的得獎教師分享得獎感言。

表揚教學貢獻鼓勵繼續努力

優秀教師選舉召集人、教聯會副主席梁俊傑致辭時表示，現時教育工作充滿挑戰，同工仍然堅守崗位，鞠躬盡瘁，以生命影響生命，無疑值得肯定。教聯會舉辦優秀教師選舉，冀透過表揚教師的工作和貢獻，為一眾默默耕耘的教師打氣，鼓勵他們繼續努力，追求卓越，彰顯師德。他感謝各方的支持，使優秀教師選舉得以順利舉行；盼望教師在專業路上繼續同行，為培育明日棟樑而努力。今年優秀教師選舉及教壇新秀分別有271位老師及76位準教師參加，優秀教師選舉設教學組、關愛組、教育管理組、教學研究組及國情教育組。教壇新秀則以教學短片形式參賽，希望鼓勵更多教壇新力軍在教學上進行創新，為香港教育注入活力。過去多年，優秀教師選舉及教壇新秀共嘉許了超過500位教師及準教師，為業界注入了正能量。

弘揚中華傳統文化 天地至理：善惡有報，福禍相倚

《列子》又名《沖虛至德真經》，和《老子》、《莊子》並列為道家早期三大經典，成書於孔子身後百年間。《列子·說符篇》中有則故事：宋國有個樂善好施，好行仁義的人，三代人都不懈怠。有一天，家中的黑牛無緣無故地生下了白牛犢，他父親讓兒子去詢問孔子。孔子說：「這是好的預兆，可以用牠來祭祀天帝。」

過了一年，他父親的眼睛無緣無故地瞎了，家中的黑牛又生下了白牛犢，他父親又叫兒子去詢問孔子。兒子說：「上次詢問後你的眼睛就瞎了，為什麼還要再去詢問呢？」父親說：「聖人的話往往先相反後脗合，這事還沒有最後結果，姑且再問問他。」

兒子又去詢問孔子。孔子說：「這是好的預兆。」又叫他祭祀天帝。兒子回家告訴了父親，父親說：「按孔子的話去做。」過了一年，兒子的眼睛也無緣無故地瞎了。

後來楚國攻打宋國，包圍了宋國的都城，青壯年都上城作戰，死亡的人有一大半。而父子倆因為眼瞎都逃避了作戰，存

活了下來。等到楚國的兵退了，宋國解圍之後，這父子兩人的眼睛又看見了。

禍福相倚，是這則故事要表達的思想主題。《道德經》第五十八章云：「禍兮，福之所倚；福兮，禍之所伏。孰知其極，其無正邪。」禍與福的關係互相依存，互為依託，相因而生。在一定條件下，禍與福可以互相轉化。福可以轉化為禍，禍也可變化成福。

北宋靈源惟清禪師對程伊川先生說：禍能轉而生福，福也能轉變為禍。禍之所以能生福，緣由一個人處在災難危險之時，急切地想要平安渡過，便會千方百計地尋求解脫的方法，因此能夠心存敬畏，凡事謹小慎微，福德便在其中慢慢產生。福之所以會轉禍，緣由在於一個人處於安逸舒適的環境中，奢華放縱，為所欲為，恣肆任性，驕橫怠慢，尤其做人做事輕浮傲慢，囂張跋扈，所以禍根也在其中慢慢產生。

聖人云，多難成其志，無難喪其身。得乃喪之端，喪乃得之理。所以，人在福中要知福惜福，不能貪得無厭，驕縱損福。要懂得居安思危，行善積德，培植福德，

這樣福報才能長久保持，福澤綿延。

南懷瑾先生在《易經雜說》中說：世界上的事物，都有正反兩個力量：有生，有克。生克是陰陽方面的說法，在學術思想上，則為禍福相倚，正與反，是與非，成與敗，利與害，善與惡，一切都是相對的，互相生克。

禍與福是互為因果的。一個人正在得意時，就要知道得意正是失意的開始；而失意，卻正是得意的起端。

常聽人說某人有福，但福為「禍之所伏」，看來有福時，可能禍就快要來了。我們中國有句諺語，「人怕出名豬怕肥」，豬肥了算是有福，可快要被殺了。人發財以後出了名，大家都知道，同時麻煩也就來了。一個人官大、名大、錢大，只要三者有其一，也就麻煩大，痛苦多了。

所以「塞翁失馬，焉知非福」，禍害到了極點，福便來了；福到了極點，跟着便是禍了。這兩件事是互為因果，循環交替而來的。

《秦本紀》記載了一則故事，秦繆公外出，走丟了良馬，等他找到時，發現岐山

之南的三百多個人正要吃他的馬。秦繆公沒有懲罰他們，還送給他們美酒。後來，秦國與晉國之間發生戰爭，岐山之南吃馬肉的三百多人此時也請求跟隨參戰，秦繆公被晉軍包圍，這些人奮勇爭先，衝向晉軍，「皆推鋒爭死，以報食馬之德」。使秦繆公不僅反敗為勝，還活捉了晉君。

明朝洪應明《菜根譚》中說：「老來疾病，都是壯時招的；衰後罪孽，都是盛時造的。」盛極而衰，否極泰來。福禍吉凶，相互轉化，無一不是「善惡有報，因果循環」的結果。

人之善惡、因果，決定了福禍轉化的方向。南朝周興嗣《千字文》云：「禍因惡積，福緣善慶。」《太上感應篇》云：「禍福無門，惟人自召，善惡之報，如影隨形。」

善為福之因，禍為惡之果。心智智慧的人，能從安逸中覺察到風險，從而慎獨修身，樂善好施，多積福報，廣結善緣；內心善良的人，能從危險中感受到光明，從而更加積德行善，惜福納福，勤行善事，轉禍為福，享受美好人生。

弘揚關帝文化 彭允好